UNIBS - INFLT1, ETELT1, FMLT1 (cognomi M-7) Anno accademico 2024,/2025

Analisi Matematica 1 — Esercitazione del 26 settembre 2024

1. Si consideri la funzione f: [0,27] — R definita da

f(z) =

Riscrivere la funzione come funzione definita a tratti e tracciarne il grafico.

2. Determinare ’estremo superiore e I'estremo inferiore di ognuno dei seguenti insiemi. Stabilire anche se

clascun insieme ammette massimo e se ammette minimo.

(a) A ={arcsin(l —z):z € [1,2)}

(b) B = {0082(.1') cx € (O, ﬂ}
(c) C:{meR:arctanx>£}

3. Verificare che
log(z +e) =1+ log <1—|—£>,
e

dopo aver determinato per quali z € R I'uguaglianza ha significato.

4. Dopo aver determinato per quali z € R l'espressione seguente ¢ definita, scriverla sotto forma di un
unico logaritmo.
log(l1+¢€*) —x

5. In ciascuno dei seguenti esercizi ¢ data una funzione f: dom(f) C R — R. Determinare il dominio

della funzione f.
(a) f(z) = (arcsin(92% — 3)) /3 + ,ﬁ/g — arccos x

(b) flz) = \/log% (2sinx) + logs (V2 cos )
6. (Tema d’esame 8 luglio 2024) Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da

V2 +sinz | g( 1 )

arctan(x — 4) (x —2)?

Determinare il dominio di f e per quali z € dom(f) si ha f(x) <0.

fx) =



UNIBS - INFLT1, ETELT1, FMLT1 (cognomi M-7) Anno accademico 2024/2025

Analisi Matematica 1 — Esercizi simili a quelli delle esercitazioni del 25 e 26 settembre

1. Si consideri la funzione f: R — R definita da
f(z) = |2* — 3z +2|.
Riscrivere la funzione come funzione definita a tratti e tracciarne il grafico.

2. Determinare ’estremo superiore e l'estremo inferiore di ognuno dei seguenti insiemi. Stabilire anche se

clascun insieme ammette massimo e se ammette minimo.

(a) A={(lz|] +1)"V2:z e R}
(b) B={2z—-2"+8:2€[0,4)}Uu{zeR:/Z-3>0}

(c) C = {sin’(z): 3 <z < 3w}

3. In ciascuno dei seguenti esercizi ¢ data una funzione f: dom(f) € R — R. Determinare il dominio
della funzione f.

( ea:

0<z<?2
(14 x)log(3 —x) > v
1
—-3<r<0
(@) @) =4Vei3+v5-2 !
|3 —2z|+1
m sexr < —3

\

4

o) S =T - AT o))

(c) flz) = (x — 1 — V2% — 2z)los(e—2)
4. (Tema d’esame 20 giugno 2024) Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da

xr) = arctan S €T — og’(z) — 2log(x _‘/5.
f(z) t (m) Vb — 1+ (log”(z) — 2log(z))

Determinare il dominio di f.

| sin z|

5. Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da f(z) = ————.
V3 —4cos?x

Determinare il dominio di f, stabilire se la funzione sia pari o dispari, verificare che la funzione e

periodica e ha periodo minimo 7.

Per qualunque richiesta di chiarimento potete scrivere a paolo.scarpat@unibs.it.




Si consideri la funzione f:[0,27] — R definita da
. : 1
f(x) = |sinx — =|.
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Riscrivere la funzione come funzione definita a tratti e tracciarne il grafico
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